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подальшого розвитку, тому вітчизняним підприємствам необхідно активно 
залучати новітні цифрові технології, застосовуючи зарубіжний досвід цифрової 
трансформації бізнесу. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПОБУДОВИ МЕХАНІЗМУ СТРАТЕГІЧНОГО 
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Стратегічними кроками в ці важкі часи мають бути реінвестування коштів 

в інші сфери, перепрофілювання або злиття з сильнішими компаніями, розробка 
стратегій зростання підприємства, оборонних стратегій, експортоорієнтованих і 
екологізованих стратегій (щоб не було надто пізно щось змінити в мирний час). 
Важливим досягненням і кроком, який, на жаль, зупинила війна, стала розробка 
та реалізація галузевих експортних стратегій України – стратегії сектору інфор-
маційних технологій; для галузі машинобудування; для сектору креативних 
індустрій; для сектору обслуговування та ремонту авіаційної техніки. Тобто 
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відновлення бізнесу сьогодні має вирішальне значення для екологічного, 
соціального та корпоративного управління. 

На жаль, Україна втрачає правильний вектор стратегічного розвитку промис-
лового комплексу через руйнування в металургійній, хімічній, нафтохімічній та 
багатьох інших галузях. Але саме через стратегічне планування (стратегія – з 
військової лексики – мистецтво ведення війни) неминуче буде відновлено 
військово-промисловий комплекс, як і соціальний комплекс [1]. 

Пропозицією щодо якісної стратегічної зміни бізнес-середовища може 
стати розробка концептуальної моделі у вигляді стратегічної карти збалансованої 
системи показників управління інноваційним розвитком підприємств. До його 
базових секторів – фінансового, клієнтського, бізнесового та освітнього – слід 
додати маркетинговий, організаційний, інформаційно-технологічний та еко-
логічний. Головний результат, виражений у параметрах перспективи – зба-
лансована позиція в стратегічній економічній зоні, має відповідати маркетинговій 
перспективі. Основними цілями є: визначення конкурентної позиції компанії, 
аналіз сильних сторін компанії з точки зору функціонування в суміжних 
галузях, аналіз міжнародних інноваційних хабів, оцінка ринкових ніш, які мають 
продемонструвати значне зростання в найближчому майбутньому, бенчмаркінг. 
Організаційна перспектива – створення доданої вартості як інструменту управління 
інноваційним розвитком, організація мультикультурного інноваційного під-
приємництва [2].  

Зараз стратегічні зміни в українському бізнесі пов’язані з військовими 
діями в країні, а отже, і зі зміною цілей підприємств: актуальними стають стратегії 
виживання, реструктуризації та ліквідації підприємств. Згідно з дослідженням 
Gradus Research, в умовах воєнного стану труднощами в організації роботи 
українського бізнесу кожен другий власник називає відсутність замовлень. 
Майже третина респондентів скаржиться на проблеми з логістикою. Іншими 
суттєвими проблемами, які необхідно враховувати при розробці стратегії, є 
нестача сировини, відсутність оплати за замовлення, нестача робочої сили через 
міграційні процеси (не менше 25% населення України перебуває у процесі 
внутрішніх і зовнішніх). міграція), пошкодження чи руйнування об’єктів тощо. 
Отже, бізнес очікує від державних податкових канікул, допомоги в організації 
логістики, доступу до дешевших фінансів [3]. 
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Вирішення проблем передбачає перехід на принципово новий рівень 
управління, який характеризується стратегічним режимом вирішення, обґрунто-
ваністю, послідовністю та ефективністю. Існує необхідність у подальшому пред-
ставленні методичного підходу до прогнозування досягнень якості суб’єктів 
господарювання, де реалізація агентського конфлікту є суттєвою частиною 
системи стратегічного управління. Проведене моделювання підтверджує 
економічну доцільність представлених механізмів стратегічного управління 
суб’єктами господарювання на основі інструментів управління якістю. 
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ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОГРЕСУ 
НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА 

 
Сьогодні підприємства стикаються з багатьма складними викликами, які 

вимагають від них постійної адаптації та змін у напрямку розвитку. Ці виклики 
можуть бути пов'язані з науково-технічним прогресом, змінами вимог середовища 
або швидкими змінами на світових ринках. Тому для успішного функціонування 
підприємств важливо своєчасно вносити необхідні зміни, які втілитимуть 
досягнення науково-технічного прогресу та вимоги споживачів. 

Насамперед, важливо, щоб підприємства зрозуміли необхідність ради-
кальної переорієнтації своєї діяльності на нові потреби споживачів, з 
урахуванням сучасних суспільних вимог. Це може означати розробку нових 


